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L’Istituto Storico dei Cappuccini, è
un’istituzione di ricerca scientifica
impegnata nell’investigazione storica e
nello studio del francescanesimo, in modo
particolare della riforma dei cappuccini
(sec. XVI), nelle sue diverse espressioni,
approfondendone la dimensione storica,
dottrinale, spirituale e iconografica. Fu il
ministro generale dell’Ordine, Melchiorre
da Benisa, a voler fondare nel 1930, con
sede in Assisi un gruppo internazionale di
studiosi e ricercatori cappuccini per
promuovere l’edizione di fonti storiche e
studi sull’Ordine. L’istituto fu chiamato
inizialmente “Collegio San Lorenzo da
Brindisi ad Assisi”, ma quando, nel 1940 gli
studiosi si trasferirono a Roma, il loro
gruppo di ricerca fu rinominato “Istituto
Storico dei Cappuccini”, mentre la casa
editrice in cui appaiono le pubblicazioni
scientifiche ha continuato a chiamarsi
“Edizioni Collegio San Lorenzo da
Brindisi”. A partire dagli anni ’60 del XX
secolo, l’Istituto risiede nel grande
complesso presso la Circonvallazione
Occidentale 6850 (Grande Raccordo
Anulare) a Roma, dove si trovano anche
l’Archivio Generale, la Biblioteca Centrale
dei Cappuccini e il Museo Francescano,
nonché il Collegio Internazionale San
Lorenzo per le Missioni. Fin dall’inizio
della sua attività, l’Istituto pubblica la
rivista Collectanea Franciscana con il
supplemento bibliografico internazionale
Bibliographia Franciscana. I contributi dei
soci dell’Istituto e dei collaboratori esterni
nutrono alcune collane editoriali, che
aumentano con il passare degli anni.
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MHOMC 01
Marius a Mercato Saraceno, Relationes de origine
Ordinis Minorum Capuccinorum, in lucem editae
a Melchiore a Pobladura, Assisi 1937, 24 cm.,
LXXXIX+552 p. € 36,00

MHOMC 02
Bernardinus a Colpetrazzo, Historia Ordinis
Fratrum Minorum Capuccinorum (1525-1593).
Liber primus: Praecipui nascentis Ordinis eventus,
in lucem editus a Melchiore a Pobladura, Assisi
1939, 24 cm., XC+528 p. € 36,00 – ESAURITO

MHOMC 03
Bernardinus a Colpetrazzo, Historia Ordinis
Fratrum Minorum Capuccinorum (1525-1593).
Liber secundus: Biographiae selectae, in lucem
editus a Melchiore a Pobladura, Romae 1940, 24
cm., XXX+528 p. € 36,00

MHOMC 04
Bernardinus a Colpetrazzo, Historia Ordinis
Fratrum Minorum Capuccinorum (1525-1593).
Liber tertius: Ratio vivendi fratrum. Ministri et
vicarii generales. Cardinales protectores, in lucem

editus a Melchiore a Pobladura, Romae 1941, 24
cm., XLIII+246 p. € 18,00

MHOMC 05
Matthias a Salò, Historia Capuccina: Pars prima,
in lucem edita a Melchiore a Pobladura, Romae
1946, 24 cm., XCVI+480 p. € 34,00

MHOMC 06
Matthias a Salò, Historia Capuccina: Pars altera,
in lucem edita a Melchiore a Pobladura, Romae
1950, 24 cm., XXVI+646 p. € 41,00

MHOMC 07
Paulus a Foligno, Origo et progressus Ordinis
Fratrum Minorum Capuccinorum, edidit
Melchior a Pobladura, Romae 1955, 24 cm.,
LII+557 p. € 36,00

MHOMC 08
Litterae circulares superiorum generalium Ordinis
Fratrum Minorum Capuccinorum (1548-1803),
in lucem editae a Melchiore a Pobladura, Romae
1960, 24 cm., XLIV+412 p. € 30,00
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MHOMC 09
Litterae circulares superiorum generalium Ordinis
Fratrum Minorum Capuccinorum (1806-1883),
in lucem editae a Melchiore a Pobladura, Romae
1960, 24 cm., XXVII+396 p. € 26,00

MHOMC 10
Processus sixtinus fratris Felicis a Cantalice, cum
selectis de eiusdem vita vetustissimis testimoniis, in
lucem ediditMarianus abAlatri, Romae 1964, 24
cm., XXXVIII+450 p. € 30,00

MHOMC 11
Philippus a Firenze, Itinera ministri generalis
Bernardini ab Arezzo (1691-1698), I: Per
Hispaniam, in lucem edidit Marianus D’Alatri,
Romae 1973, 24 cm., XLII+462 p. € 34,00

MHOMC 12
Philippus a Firenze, Itinera ministri generalis
Bernardini ab Arezzo (1691-1698), II: Per
Galliam, in lucem edidit Marianus D’Alatri,
Romae 1968, 24 cm., XXIV+418 p. € 26,00

MHOMC 13
Philippus a Firenze, Itinera ministri generalis
Bernardini ab Arezzo (1691-1698), III: Per
Flandriam et Germaniam, in lucem edidit
Marianus D’Alatri, Romae 1970, 24 cm.,
XXVIII+482 p. € 34,00

MHOMC 14
Philippus a Firenze, Itinera ministri generalis
Bernardini ab Arezzo (1691-1698), IV: Per
Italiam, in lucem edidit Marianus D’Alatri,
Romae 1971, 24 cm., XXVI+614 p. € 39,00

MHOMC 15
I conventi cappuccini nell’inchiesta del 1650, I:
L’Italia Settentrionale, a cura di Mariano
D’Alatri, Roma 1986, 24 cm., XXX+418 p. €
30,00

MHOMC 16
I conventi cappuccini nell’inchiesta del 1650, II:

L’Italia Centrale, a cura di Mariano D’Alatri,
Roma 1984, 24 cm., XVIII+427 p. € 30,00

MHOMC 17
I conventi cappuccini nell’inchiesta del 1650, III:
L’Italia Meridionale e Insulare, a cura di Mariano
D’Alatri, Roma 1985, 24 cm., XXIV+508 p. €
34,00

MHOMC 18
I Cappuccini e la Congregazione romana dei
Vescovi e Regolari, vol. I: 1573-1595, a cura di
Vincenzo Criscuolo, Roma 1989, 24 cm., 464 p.
– ISSN 0077-1449 € 30,00

MHOMC 19
I Cappuccini e la Congregazione romana dei
Vescovi e Regolari, vol. II: 1596-1605, a cura di
Vincenzo Criscuolo, Roma 1990, 24 cm., 528 p.
– ISSN 0077-1449 € 34,00

MHOMC 20
I Cappuccini e la Congregazione romana dei
Vescovi e Regolari, vol. III: 1606-1612, a cura di
Vincenzo Criscuolo, Roma 1991, 24 cm., 589 p.
– ISSN 0077-1449 € 36,00

MHOMC 21
I cappuccini e la Congregazione romana dei Vescovi
e Regolari, vol. IV: 1570-1612, a cura di Vincenzo
Criscuolo, Roma 1992, 24 cm., 621 p. – ISSN
0077-1449 € 39,00

MHOMC 22
I Cappuccini e la Congregazione romana dei
Vescovi e Regolari, vol. V: 1613-1615, a cura di
Vincenzo Criscuolo, Roma 1993, 24 cm., 504 p.
– ISSN 0077-1449 € 30,00

MHOMC 23
I Cappuccini e la Congregazione romana dei
Vescovi e Regolari, vol. VI: 1616-1619, a cura di
Vincenzo Criscuolo, Roma 1995, 24 cm., 562 p.
– ISSN 0077-1449 € 36,00
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MHOMC 24
I Cappuccini e la Congregazione romana dei
Vescovi e Regolari, vol. VII: 1620-1623, a cura di
Vincenzo Criscuolo, Roma 1996, 24 cm., 506 p.
– ISSN 0077-1449 € 30,00

MHOMC 25
La visita generale di Innocenzo da Caltagirone
(1643-1650), a cura di Gabriele Ingegneri, Roma
1997, 24 cm., 473 p. – ISSN 0077-1449 € 30,00

MHOMC 26
I Cappuccini e la Congregazione romana dei
Vescovi e Regolari, vol. VIII: 1624-1629, a cura di
Vincenzo Criscuolo, Roma 1999, 24 cm., 668 p.,
ill. – ISSN 0077-1449 € 30,00

MHOMC 27
Remberto di Amorbach, Le visite generali di Erardo
di Radkersburg (1776-1779 e 1783-1785), a cura
di Gabriele Ingegneri, Roma 2002, 24 cm., 661 p.
– ISBN 88-88001-10-7 € 38,00

MHOMC 28
I Cappuccini e la Congregazione romana dei
Vescovi e Regolari, vol. IX: 1630-1640, a cura di
Vincenzo Criscuolo, Roma 2004, 24 cm., 621 p.
– ISBN 88-88001-18-2 € 40,00

MHOMC 29
I Cappuccini e la Congregazione romana dei
Vescovi e Regolari, vol. X: 1641-1646, a cura di
Vincenzo Criscuolo, Roma 2004, 24 cm., 621 p.
– ISBN 88-88001-21-2 € 45,00

MHOMC 30
La visita generale di Giovanni Maria Minniti da
Noto. Diario e Protocollo 1625-1631, a cura di
Gabriele Ingegneri, Roma 2005, 24 cm., 367 p. –
ISBN 88-88001-26-3 € 20,00

MHOMC 31
Le “Decisiones” del definitorio generale dei
cappuccini, vol. I: 1762-1768, a cura di Gabriele
Ingegneri, Roma 2006, 24 cm., LXII+893 p. –
ISBN 88-88001-42-5 € 48,00

MHOMC 32
Acta Ordinis. Tabulae capitulorum generalium
Fratrum Minorum Capuccinorum, I: 1529-1623,
a cura di Vincenzo Criscuolo, Roma 2008, 24
cm., 522 p. – ISBN 978-88-88001-52-4 € 30,00

MHOMC 33
Le “Decisiones” del definitorio generale dei
cappuccini, II: 1769-1774, a cura di Gabriele
Ingegneri, Roma 2008, 24 cm., volume I
(Province Centro-Nord Italia e ultramontane):
544 p., volume II (Regno di Napoli e Isole): 766
p. – ISBN 978-88-88001-59-3 € 70,00 (vol.
I+II)

MHOMC 34
Le “Decisiones” del definitorio generale dei
cappuccini, III: 1775-1782, a cura di Gabriele
Ingegneri, Roma 2010, 24 cm., XXVIII+912 p. –
ISBN 978-88-88001-67-8 € 47,00

MHOMC 35
Le “Decisiones” del definitorio generale dei
cappuccini, IV: 1782-1789, a cura di Gabriele
Ingegneri, Roma 2011, 24 cm., XL+517 p., –
ISBN 978-88-88001-77-7 € 35,00

MHOMC 36
Registrum scripturarum della procura generale
dell’ordine cappuccino, 1599-1613, a cura di
Giuseppe Avarucci. Roma 2011, 24 cm., 278 p., -
ISBN 978-88-8800-181-4 € 24,00

MHOMC 37
Le “Decisiones” del definitorio generale dei
cappuccini V: 1789-1824, a cura di Gabriele
Ingegneri, Roma 2013. 24 cm, XLIII+389 p. -
ISBN 978-88-88001-89-0
€ 32,00

MHOMC 38
Registrum scripturarum della procura generale
dell’ordine cappuccino, 1650-1688, a cura di
Giuseppe Avarucci, Roma 2015, 24 cm., LVI-
654 p., ill. - ISBN 978-88-8800-197-5 € 58,00
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MHOMC 39
Registrum scripturarum della procura generale
dell’Ordine Cappuccino, 1688-1698, a cura di
Giuseppe Avarucci, Roma 2017, 24 cm., 1135 p.,
ill. - ISBN 978-88-99702-02-1 € 85,00

MHOMC 40
Registrum scripturarum della procura generale
dell’Ordine Cappuccino, 1698-1701, a cura di
Giuseppe Avarucci, Roma 2018, 24 cm., 576 p.,
ill. - ISBN 978-88-99702-05-2 € 52,00

MHOMC 41
Registrum scripturarum della procura generale
dell’Ordine Cappuccino, 1703-1709, a cura di
Giuseppe Avarucci, Roma 2020, 24 cm., 572 p.,
ill. - ISBN 978-88-99702-18-2 € 52,00

MHOMC 42
Acta Ordinis. Tabulae capitulorum generalium
Fratrum Minorum Capuccinorum, II:
1625-1671, a cura di Vincenzo Criscuolo, Roma
2021, 24 cm., 607 p. – ISBN 978-88-99702-22-9
€ 55,00

MHOMC 43
Registrum scripturarum della procura generale
dell’Ordine Cappuccino, 1761-1768, a cura di
Giuseppe Avarucci, Roma 2022, 24 cm., 815 p.,
ill. - ISBN 978-88-99702-24-3
€ 65,00
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BSC 01
Leutfrid Signer,Die Predigtanlage bei P. Michäel-
Angelus von Schorno, O.F.M.Cap. (1631-1712).
Ein Beitrag zur Geschichte des Barockschrifttums,
Assisi 1933, 24 cm., XIII+151 p. € 13,00

BSC 02
Agathange de Paris, Un cas de jurisprudence
pontificale. Le P. Ange de Joyeuse, capucin et
maréchal de France. Avec pièces justificatives et
documents inédits, Assisi 1936, 24 cm.,
XX+148+106* p.
€ 15,00

BSC 03-04
Pacifique de Provins, Le voyage de Perse, edité
d’après l’édition de 1645 avec des notes critiques
par Godefroy de Paris et Hilaire de Wingene. –
Brève relation du voyage des Iles de l’Amérique,
editée avec des notes critiques par Godefroy de
Paris, Assisi 1939, 24 cm., XCII+271+48*+84**
p. € 30,00

BSC 05
Constantius ab Aldeaseca, Natura iuridica

paupertatis Ordinis Fratrum Minorum
Capuccinorum ab anno 1528 usque ad annum
1638, Romae 1943, 24 cm., 234 p. € 15,00

BSC 06
Bonaventura von Mehr, Das Predigtwesen in der
Kölnischen und Rheinischen Kapuzinerprovinz
im 17. und 18. Jahrhundert, Roma 1945, 24 cm.,
XXXII+484 p. - ESAURITO

BSC 07
Melchior a Pobladura, Historia generalis Ordinis
Fratrum Minorum Capuccinorum, Pars prima:
1525-1619, Romae 1947, 24 cm., XVI-392, p. €
23,00

BSC 08
Melchior a Pobladura, Historia generalis Ordinis
Fratrum Minorum Capuccinorum, Pars secunda:
1619-1761, vol. I, Romae 1948, 24 cm.,
XIV+498 p. € 30,00

BSC 09
Melchior a Pobladura, Historia generalis Ordinis

BIBLIOTHECA
SERAPHICO-
CAPUCCINABSC
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Fratrum Minorum Capuccinorum, Pars secunda:
1619-1761, vol. II, Romae 1948, 24 cm.,
XVI+528 p. € 34,00

BSC 10
Melchior a Pobladura, Historia generalis Ordinis
Fratrum Minorum Capuccinorum, Pars tertia:
1761-1940, Romae 1951, 24 cm., XXIV+738 p.
€ 48,50

BSC 11
Optat de Veghel, Benoît de Canfield
(1562-1610). Sa vie, sa doctrine et son influence,
Romae 1949, 24 cm., XXII+516 p. € 24,00

BSC 12
Marinus a Neukirchen, De capitulo generali in
primo Ordine Seraphico, Romae 1952, 24 cm.,
XXXII+544 p. € 34,00

BSC 13
Metodio da Nembro, La missione dei Minori
Cappuccini in Eritrea (1894-1952), Romae 1953,
24 cm., XXIII+503 p. € 36,00

BSC 14
Giovanni da Locarno, Saggio sullo stile
dell’oratoria sacra nel Seicento esemplificata sul P.
Emuanuele Orchi, Romae 1954, 24 cm.,
XVI+252 p. € 18,00

BSC 15
Regina Immaculata. Studia a sodalibus capuccinis
scripta occasione primi centenarii a proclamatione
dogmatica Immaculatae Conceptionis B.M.V.,
collecta et edita a Melchiore a Pobladura, Romae
1955, 24 cm., 595 p., 27 ill. € 35,00

BSC 16
Metodio da Nembro, Storia dell’attività
missionaria dei Minori Cappuccini nel Brasile
(1538?-1889), Romae 1958, 24 cm.,
XXXV+543 p., 3 tav. € 36,00

BSC 17
M. Dubois-Quinard, Laurent de Paris. Une
doctrine du pur amour en France au début du 17e
siècle, Romae 1959, 24 cm., XXIII+379 p., 7 tav.
€ 23,00

BSC 18
Commentarii Laurentiani historici, quarto
revoluto saeculo ab ortu S. Laurentii Brundusini,
novi Ecclesiae Doctoris, Romae 1959, 24 cm., 396
p., 4 tav. € 23,00

BSC 19
Stanislao da Campagnola, Adeodato Turchi:
Uomo - oratore - vescovo (1724-1803), Roma
1961, 24 cm., XL+496 p., 10 tav. € 34,00

BSC 20
Sancta Veronica Giuliani vitae spiritualis magistra
et exemplar, tertio ab eius nativitate exeunte
saeculo (1660-1960), Romae 1961, 24 cm.,
IV+376 p., 8 tav. € 23,00

BSC 21
Francis Xavier Martin, Friar Nugent. A Study of
Francis Lavalin Nugent (1569-1636), Agent of
the Counter-Reformation, Rome – London 1962,
24 cm., XXXVI+358 p., 7 tav.
€ 23,00

BSC 22
“La Bella e Santa Riforma dei Frati Minori
Cappuccini”. Testi scelti e ordinati da Melchiorre
da Pobladura, con introduzione di don Giuseppe
De Luca. Seconda edizione con 262 nuovi brani,
Roma 1963, 24 cm., XXVI+456 p. € 30,00

BSC 23
Miscellanea Melchor de Pobladura. Studia
franciscana historica P. Melchiori a Pobladura
dedicata, LX aetatis annum et XXV a suscepto
regimine Instituti Historici O.F.M.Cap. agenti,
editionem curavit Isidorus a Villapadierna, vol. I,
Romae 1964, 24 cm., XXXV+487 p. € 30,00

BSC
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BSC 24
Miscellanea Melchor de Pobladura. Studia
franciscana historica P. Melchiori a Pobladura
dedicata, LX aetatis annum et XXV a suscepto
regimine Instituti Historici O.F.M.Cap. agenti,
editionem curavit Isidorus a Villapadierna, vol.
II, Romae 1964, 24 cm., X+557 p. € 34,00

BSC 25
Paolino Carlini, Francesco Maria Casini
(1648-1719). Un restauratore dell’oratoria
italiana, Roma 1969, 24 cm., XXVI+444 p., 9
tav. € 30,00

BSC 26
Camille Bérubé,De la philosophie à la sagesse chez
saint Bonaventure et Roger Bacon, Roma 1976, 24
cm., XXIV+343 p. € 23,00

BSC 27
Camille Bérubé, De l’homme à Dieu chez Duns
Scot, Henri de Gand et Olivi,Roma 1983, 24 cm.,
XIV+392 p. € 23,00

BSC 28
Raoul Manselli, Nos qui cum eo fuimus.
Contributo alla questione francescana, Roma
1980, 24 cm., VIII+294 p. € 23,00

BSC 29
Gratien de Paris, Histoire de la fondation et de
l’évolution de l’Ordre des Frères Mineurs au XIIIe
siècle. Bibliographiemise à jour parM.D’Alatri et
S. Gieben, Roma 1982, 24 cm., XXIV+717 p. €
45,00

BSC 30
Mario Sensi, Le Osservanze francescane nell’Italia
centrale (secoli XIV-XV), Roma 1985, 24 cm.,
XIV+423 p. – ISSN 0067-8163 € 26,00

BSC 31
Mariano D’Alatri, Eretici e inquisitori in Italia.
Studi e documenti, vol. I: Il Duecento, Roma
1986, 24 cm., 352 p. – ISSN 0067-8163 € 23,00

BSC 32
Mariano D’Alatri, Eretici e inquisitori in Italia.
Studi e documenti, vol. II: Il Tre e il Quattrocento,
Roma 1987 [Ristampa 2009], 24 cm., 312 p. –
ISBN 978-88-88001-61-6 € 23,00

BSC 33
Duncan Nimmo, Reform and Division in the
Medieval Franciscan Order. From Saint Francis to
the Foundation of the Capuchins, Roma 1987
[Second Edition, Roma 1995], 24 cm.,
XXXIX+676 p. – ISSN 0067-8163 € 45,00

BSC 34
Germán Zamora Sánchez, Universidad y filosofía
moderna en la España ilustrada. Labor reformista
de Francisco de Villalpando (1740-1797), Roma-
Salamanca 1989, 24 cm., 379 p. – ISBN
84-7481-509-6 € 23,00

BSC 35
Mariano D’Alatri, La cronaca di Salimbene.
Personaggi e tematiche, Roma 1988, 24 cm., 200
p. – ISSN 0067-8163 € 18,00

BSC 36
DinoDozzi, Il Vangelo nella Regola non bollata di
Francesco d’Assisi, Roma 1989, 24 cm., 402 p. –
ISSN 0067-8163 € 23,00

BSC 37
Marco Bartoli, Chiara d’Assisi, Roma 1989, 24
cm., 275 p. + 70 (appendice iconogr.) – ISSN
0067-8163 € 30,00

BSC 38
Alfonso Marini, Agnese di Boemia, Roma 1991,
24 cm., 179 p. – ISSN 0067-8163 € 13,00

BSC 39
Robert M. Stewart, “De illis qui faciunt
penitentiam”. The Rule of the Secular Franciscan
Order: Origins, Development, Interpretation,
Roma 1991, 24 cm., 461 p. – ISSN 0067-8163
€ 30,00 – ESAURITO
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BSC 40
Mélanges Bérubé. Etudes de philosophie et
théologie médiévales offertes à Camille Bérubé
OFMCap à l’occasion de son 80e anniversaire.
Editées par Vincenzo Criscuolo, Roma 1991, 24
cm., 528 p. – ISSN 0067-8163 € 30,00

BSC 41
Jacques Paul – Mariano D’Alatri, Salimbene da
Parma testimone e cronista, Roma 1992, 24 cm.,
270 p. – ISSN 0067-8163 € 18,00

BSC 42
Mariano D’Alatri, Aetas poenitentialis. L’antico
Ordine francescano della penitenza, Roma 1993,
24 cm., 238 p. – ISSN 0067-8163 € 18,00

BSC 43
Il beato Pietro da Mogliano (1435-1490) e
l’Osservanza francescana, a cura di Giuseppe
Avarucci, Roma 1993, 24 cm., 383 p., tav. – ISSN
0067-8163 € 23,00

BSC 44
Ludovico da Fossombrone e l’Ordine dei
Cappuccini, a cura di Vincenzo Criscuolo, Roma
1994, 24 cm., 410 p., tav. – ISSN 0067-8163 €
23,00

BSC 45
Chiara d’Assisi: presenza, devozione e culto, a cura
di Vincenzo Criscuolo, Roma 1994, 24 cm., 420
p., ill. – ISSN 0067-8163 € 26,00

BSC 46
RaoulManselli, Francesco e i suoi compagni, Roma
1995, 24 cm., 352 p. – ISSN 0067-8163 € 23,00

BSC 47
Werner Maleczek, Das “Privilegium paupertatis”
Innocenz’ III. und das Testament der Klara von
Assisi. Überlegungen zur Frage ihrer Echtheit,
Roma 1995, 24 cm., 106 p. – ISSN 0067-8163
€ 13,50

BSC 48
Giovanna Casagrande, Religiosità penitenziale e
città al tempo dei comuni, Roma 1995, 24 cm.,
511 p., tab. – ISSN 0067-8163 € 30,00

BSC 49
Mariano D’Alatri, L’inquisizione francescana
nell’Italia centrale del Duecento con il testo del
“Liber inquisitionis” di Orvieto, trascritto da
Egidio Bonanno, Roma 1996, 24 cm., 392 p. –
ISSN 0067-8163 € 23,00

BSC 50
Vincenzo Criscuolo, Antonio di Padova e i
Cappuccini. Storia e Culto dai fondi archivistici
vaticani, Roma 1996, 24 cm., 263 p. ill. – ISSN
0067-8163 € 18,00

BSC 51
Pietro Maranesi, Verbum inspiratum. Chiare
ermeneutica dell’Hexaemeron di san
Bonaventura, Roma 1996, 24 cm., 430 p. – ISSN
0067-8163 € 26,00

BSC 52
Bernardino de Armellada, La gracia, misterio de
libertad. El “sobrenatural” en el Beato Escoto y en
la escuela franciscana, Roma 1997, 24 cm., 403 p.
– ISSN 0067-8163 € 18,00

BSC 53
Camille Bérubé, L ‘amour de Dieu selon Jean
Duns Scot, Porète, Eckhart, Benoit de Canfeld et
les Capucins, Roma 1997, 24 cm., 239 p. – ISSN
0067-8163 € 18,00

BSC 54
VincenzoCriscuolo,GirolamoMautini daNarni
(1563-1632), predicatore apostolico e vicario
generale dei Cappuccini, Roma 1998, 24 cm., 613
p., ill. – ISSN 0067-8163 € 36,00

BSC 55
Bartolomeo Barbieri da Castelvetro (1615-1697):
Un cappuccino alla scuola di san Bonaventura
nell’Emilia del ’600, a cura di Andrea Maggioli e
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Pietro Maranesi, Roma 1998, 24 cm., 644 p. –
ISSN 0067-8163 € 39,00

BSC 56
Girolamo Mautini da Narni e l’Ordine dei Frati
Minori Cappuccini fra ’500 e ’600, a cura di
Vincenzo Criscuolo, Roma 1998, 24 cm., 476 p.,
tav. – ISSN 0067-8163 € 36,00

BSC 57
I Frati Minori Cappuccini in Basilicata e nel
Salernitano fra ’500 e ’600, a cura di Vincenzo
Criscuolo, Roma 1999, 24 cm., 474 p., ill. – ISSN
0067-8163 € 30,00

BSC 58
Luca Parisoli, Volontarismo e diritto soggettivo. La
nascita medievale di una teoria dei diritti nella
scolastica francescana, con prefazione di Andrea
Padovani, Roma 1999, 24 cm., 316 p. – ISSN
0067-8163 € 23,00

BSC 59
Chiara Mercuri, Santità e propaganda. Il
Terz’Ordine francescano nell’agiografia osservante,
Roma 1999, 24 cm., 192 p. – ISSN 0067-8163
€ 18,00

BSC 60
Clavis scientiae. Miscellanea di studi offerti a
Isidoro Agudo da Villapadierna in occasione del
suo 80° compleanno, a cura di Vincenzo
Criscuolo, Roma 1999, 24 cm., 586 p. – ISSN
0067-8163 € 36,00

BSC 61
Pietro Maranesi, Nescientes litteras.
L’ammonizione della Regola francescana e la
questione degli studi nell’Ordine (sec. XIII-XVI),
Roma 2000, 24 cm., 405 p. – ISSN 0067-8163
€ 24,00

BSC 62
I cappuccini nell’Umbria del Cinquecento
(1525-1619), a cura di V. Criscuolo, Roma 2001,
24 cm., 370 p., ill. – ISBN88-8801-01-08 € 23,00

BSC 63
Luca Parisoli, La philosophie normative de Jean
Duns Scot: droit et politique du droit, Roma 2001,
24 cm., 258 p. – ISBN 88-88001-02-6 € 18,00

BSC 64
Sandra Migliore, Mistica povertà. Riscritture
francescane tra Otto e Novecento, Roma 2001, 24
cm., 406 p. – ISBN 88-88001-07-7 € 23,50

BSC 65
I cappuccini di Basilicata - Salerno nel Settecento e
il venerabile Nicola Molinari, a cura di Vincenzo
Criscuolo, Roma 2001, 24 cm., 424 p. – ISBN
88-88001-08-5 € 23,00

BSC 66
Vincenzo Criscuolo, Nicola Molinari da
Lagonegro 1702-1292. Profilo Bio-bibliografico e
documenti inediti, Roma 2002, 24 cm., 703 p. –
ISBN 88-88001-09-3 € 39,00

BSC 67
Negotium fidei. Miscellanea di studi offerti a
Mariano D’Alatri in occasione del suo 80°
compleanno, a cura di Pietro Maranesi, Roma
2002, 24 cm., 423 p. – ISBN 88-88001-11-5
€ 26,00

BSC 68
I Cappuccini nell’Umbria del Seicento, a cura di
Vincenzo Criscuolo, Roma 2003, 24 cm., 488 p.,
tav. – ISBN 88-88001-14-X € 30,00

BSC 69
Robert Grosseteste and the Beginnings of a British
Theological Tradition. Papers delivered at the
Grosseteste Colloquium held at Greyfriars, Oxford
on 3-rd July 2002, edited by Maura O’Carroll,
Roma 2003, 24 cm., 373 p. – ISBN
88-88001-15-8 € 23,00

BSC 70
Stanislao da Campagnola, Oratoria sacra:
Teologie, Ideologie, Biblioteche nell’Italia dei secoli
XVI-XIX, con bibliografia dell’autore, a cura di
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Sandra Scaletti e Carlo Picciafoco, Roma 2003,
24 cm., XXXVIII+537 p. – ISBN 88-8801-17-4
€ 35,00

BSC 71
Vincenzo Criscuolo, Gli scritti del beato Angelo
d’Acri. Le lettere, due prediche, un corso di missioni
e l’Orologio della Passione (“Gesú piissimo”). Con
un’appendice di studi e documenti inediti, Roma
2004, 24 cm., 423 p., ill. – ISBN 88-88001-23-9
€ 25,00

BSC 72
Luca Parisoli, La contraddizione vera. Giovanni
Duns Scoto tra le necessità della metafisica e il
discorso della filosofia pratica, Roma 2005, 24 cm.,
222 p. – ISBN 88-88001-27-1 € 15,00

BSC 73
Aleksander Horowski, La “visio Dei” come forma
della conoscenza umana in Alessandro di Hales.
Una lettura della “Glossa in quatuor libros
Sententiarum” e delle “Quaestiones disputatae”,
Roma 2005, 24 cm., 376 p. – ISBN
88-88001-29-8 € 25,00

BSC 74
I cappuccini nell’Umbria tra Sei e Settecento, a
cura di Gabriele Ingegneri, Roma 2005, 24 cm.,
301 p., ill. – ISBN 88-88001-30-1 € 25,00

BSC 75
All’ombra della chiara luce, a cura di Aleksander
Horowski, Roma 2005, 24 cm., 555 p., ill. –
ISBN 88-88001-35-2 € 35,00

BSC 76
Gregory LaNave, Through Holiness to Wisdom:
The Nature of Theology according to St.
Bonaventure, Roma 2005, 24 cm., 244 p. – ISBN
88-88001-33-6 € 20,00

BSC 77
Chiara Povero, Missioni in terra di frontiera. La
Controriforma nel Pinerolese. Secoli XVI-XVIII,
Roma 2006, 24 cm., 422 p., ill. – ISBN
88-88001-36-0 € 30,00

BSC 78
Antonio Montefusco, Iacopone nell’Umbria del
due- trecento. Un’alternativa francescana, Roma
2006, 24 cm., 261 p. – ISBN 88-88001-34-4
€ 20,00

BSC 79
Vincenzo Criscuolo, Roberto Menini
(1837-1916) arcivescovo cappuccino, vicario
apostolico di Sofia e Plovdiv, Roma 2006, 24 cm.,
918 p., ill. – ISBN 88-88001-37-9 € 60,00

BSC 80
Spiritualità e cultura nell’età della riforma della
Chiesa. L’Ordine dei Cappuccini e la figura di san
Serafino da Montegranaro, a cura di Giuseppe
Avarucci, Roma 2006, 24 cm., 750 p. ill.
(copertina rigida) – ISBN 88-88001-38-7
€ 80,00

BSC 81
Verum, pulchrum et bonum. Miscellanea di studi
offerti a Servus Gieben in occasione del suo 80°
compleanno, a cura di Yohannes Teklemariam,
Roma 2006, 24 cm., ill. a colori, copertina rigida,
carta lucida – ISBN 88-88001-41-7 € 72,00

BSC 82
I cappuccini nell’Umbria del Settecento. Atti del
Convegno internazionale di studi, Todi, 19-21
ottobre 2006, a cura di G. Ingegneri, Roma 2008,
300 p. ill. – ISBN 978-88-88001-49-4 € 18,00

BSC 83
Marie-Madeleine de Cevins, Les Franciscains
observants hongrois de l’expansion à la débâcle
(vers 1450 – vers 1540), Roma 2008, 24 cm.,
688p. ill. – ISBN 978-88-88001-50-0 € 48,00

BSC 84
Nicola Molinari (Lagonegro 10.3.1707 – Bovino
18.1.1792). La vita e gli scritti, a cura di Vincenzo
Criscuolo, Roma 2008, 24 cm., 280 p. – ISBN
978-88-88001-51-7 € 20,00
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BSC 85
Edith Pásztor, Intentio beati Francisci. Il percorso
difficile dell’Ordine francescano (secoli XIII-XV), a
cura di Felice Accrocca, Roma 2008, 24 cm., 365
p. – ISBN 978-88-88001-52-4 € 24,00

BSC 86
Gabriele Ingegneri, Storia dei cappuccini della
provincia di Torino, Roma 2008, 24 cm., 623 p.,
ill. – ISBN 978-88-88001-53-1 € 40,00

BSC 87
Massimo Vedova, Esperienza e dottrina. Il
“Memoriale” di Angela da Foligno, Roma 2009,
24 cm., 395 p., ill. – ISBN 978-88-88001-62-3
€ 27,00

BSC 88
Alberto Peratoner, Storia dello Studio Teologico
“Laurentianum” di Venezia nella strategia della
formazione teologica della Provincia Veneta dei
Cappuccini, prefazione di Gianluigi Pasquale,
Roma 2009. 24 cm., 272 p. + 16 tav. – ISBN978-
88-88001-65-4 € 20,00

BSC 89
Religioni et doctrinae. Miscellanea di studi offerti a
Bernardino de Armellada in occasione del suo 80°
compleanno, a cura di Aleksander Horowski,
Roma 2009, 24 cm., 814 p., ill. – ISBN
978-88-88001-66-1 € 52,00

BSC 90
Mario Tosti, La Chiesa sul fiume. La Missione dei
Frati Minori Cappuccini dell’Umbria in
Amazzonia (1909-2009), Roma 2010, 24 cm. –
ISBN 978-88-88001-68-5 € 32,00

BSC 91
Carlo Toso, Francesco Cascio cappuccino: gloria
della “Missio antiqua” del Congo (1600-1682),
Roma 2010, 24 cm., 181 p., ill.– ISBN
978-88-88001-74-6 € 17,00

BSC 92
Daniel Kowalewski, L’insegnamento del beato
Egidio di Assisi sulle virtù alla luce dei Detti e delle
antiche biografie, Roma 2011, 24 cm., 288 p., −
ISBN 978-88-88001-76-0 € 23,00

BSC 93
“Nisi granum frumenti...” Raoul Manselli e gli
studi francescani, a cura di Felice Accrocca, Roma
2011, 21 cm, 229 p. ISBN 978-88-88001-80-7
€ 21,00

BSC 94
Marcellino da Capradosso. Un frate cappuccino tra
Ottocento e Novecento, a cura di Giuseppe
Avarucci, Roma 2011, 24 cm, 229 p. ISBN
978-88-88001-82- 1 € 24,00

BSC 95
Benedetto Passionei da Urbino (1560-1625), a
cura di Giuseppe Avarucci, Roma 2012, 24 cm,
331 p. ill. ISBN 978-88-88001-83-8 € 28,00

BSC 96
Bernardo Christen da Andermatt a cent’anni
dalla morte. Atti del Convegno Internazionale
Roma, 11- 13 marzo 2010, a cura di Benedict
Vadakkekara, Roma 2012, 24 cm, 518 p., ill. -
ISBN 978-88-88001-86-9 € 40,00

BSC 97
I cappuccini nell’Umbria dell’Ottocento. Atti del
convegno internazionale di studi (Todi, 26-28
maggio 2011), a cura di Gabriele Ingegneri,
Roma, Istituto Storico dei Cappuccini, 2014,
293 p. +20 tav. a colori. ISBN978- 88-88001-90-
6 € 30,00

BSC 98
Carla Benocci, Un architetto cappuccino nella
Roma barocca. Fra’Michele Bergamasco, architetto
pontificio, Roma, Istituto Storico dei Cappuccini,
2014, 441 p. ill. + 19 tav. a colori. ISBN
978-88-88001-92-0 € 35,00
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BSC 99
Gabriele Ingegneri, Giannantonio Zucchetti
(1843-1931). Prefetto apostolico diMesopotamia e
arcivescovo di Smirne, Roma, Istituto Storico dei
Cappuccini, 2014, 507+96 p. ill. ISBN
978-88-88001-93-7 € 40,00

BSC 100
Maurizio Gambarini della Morra d’Asti,
Catechismo ovvero Dottrina cristiana e cattolica, a
cura di Chiara Povero, Roma 2014, 24 cm, 711 p.
ISBN 978-88-88001- 95-1 € 45,00

BSC 101
Quaestiones disputatae “De productione rerum”
“De imagine” et “De anima” e schola
bonaventuriana (codex Conv. Soppr. D.4.27
Bibliothecae Nationalis Centralis Florentinae),
curavit Mikołaj Olszewski, Roma 2014, 24 cm,
213 (LXVIII+145) p. ISBN 978-88-88001-88-3
€ 28,00

BSC 102
Juanetín Niño, Interrogatorio en la causa de la
venerable virgen sor Ana María de San José.
Edición, introducción y notas de Mercedes Marcos
Sánchez, Roma 2015, 24 cm, 219 p., ill. - ISBN
978-88-88001-96-8 € 30,00

BSC 103
I libri dei cappuccini: la Biblioteca Oasis di
Perugia. Con il supplemento al catalogo delle
cinquecentine. Atti dell’incontro di studio,
Perugia, 16 aprile 2015, a cura di Natale
Vacalebre, Roma 2016. 24 cm, 208 p. ill. - ISBN
978-88-88001-99-9 € 28,00

BSC 104
Litterae ex quibus nomen Dei componitur. Studi
per l’ottantesimo compleanno di Giuseppe
Avarucci, a cura di Aleksander Horowski, Roma
2016. 24 cm, 656 p. ill. - ISBN
978-88-99702-00-7 € 55,00

BSC 105
Felice Accrocca, Francesco e i suoi frati. Dalle
origini ai Cappuccini, Roma, Istituto Storico dei

Cappuccini, 2017, 24 cm, 480 p. ill. - ISBN
978-88-99702-03-8 € 35,00

BSC 106
Andare oltre la povertà delle forme. Le ragioni
spirituali e materiali della nascita e dello sviluppo
dell’Ordine dei Frati Minori Cappuccini. Atti
della giornata di studio Roma, 26 ottobre 2017, a
cura di Gianluca Crudo, Roma 2018, 24 cm, 200
p. ill. - ISBN 978-88-99702-07-6 € 28,00

BSC 107
Sidney Damasio Machado, L’“Altissimo” e il
“Santissimo”. Studio semantico simbolico di due
termini chiave degli “Scritti” di san Francesco
d’Assisi, Roma 2019, 24 cm, 377 p. ill. - ISBN
978-88-99702-14-4 € 30,00

BSC 108
Carla Benocci, A ciascuno il suo paradiso. I
giardini dei cappuccini, dei minimi, dei gesuiti,
degli oratoriani, dei camaldolesi e dei certosini in
età moderna, Roma 2020, 24 cm, 777 p. ill. -
ISBN 978-88-99702-15-1 € 65,00

BSC 109
Alessia Francone, La predicazione latina e volgare
di Bertoldo di Ratisbona (1210 ca.–1272), Roma
2020, 24 cm, 416 p. ill. - ISBN
978-88-99702-16-8 € 35,00

BSC 110
“Semplice come colomba”: beato Benedetto
Passionei da Urbino. Convegno di studi a
centocinquanta anni dalla beatificazione
1867-2017 Fossombrone, 23 settembre 2017, a
cura di Aleksander Horowski, Roma 2020, 24
cm, 422 p. ill. - ISBN 978-88-99702-20-5 €
32,00

BSC 111
Sara Capelli,Una scuola francescana di confine: un
Bonaventura platonizzante ispiratore di Rosmini.
Roma 2022. 24 cm, 361 p. - ISBN
978-88-99702-25-0
35,00
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BSC 112
Marco Espositi, Damianite, clarisse, sorores
minores: fondazioni duecentesche nel Regno di
Sicilia. Roma 2023. 24 cm, 175 p. - ISBN
978-88-99702-26-7
22,00

BSC 113
Jean Louis Sohet, Le chemin spirituel de Benoît de
Canfield. Roma 2023. 24 cm, 319 p. - ISBN
978-88-99702-28-1
35,00
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18 Bibliotheca Ascetico-Mystica

BAM 01
Mattia da Salò, Pratica dell’orazione mentale, Parte
I, introduzione ed edizione critica di Umile da
Genova, Assisi 1932, 19 cm., LIV+309 p. € 13,00

BAM 02
Mattia da Salò, Pratica dell’orazione mentale,
Parte II, a cura di Umile da Genova, Assisi 1934,
19 cm., VI+401 p. € 13,00 – ESAURITO

BAM 03
Anastasius Hartmann, Institutiones theologiae
pastoralis usui FF. Min. Capuccinorum
accommodatae, nunc primum in lucem editae a
P. Adelhelmo a Stantio, Assisi 1932, 19 cm., 136
p. € 13,00

BAM 04
Traité inédit sur la présence de Dieu. Composé en
arabe par un ancien missionnaire capucin d’Alep
et traduit en français avec une introduction et des
notes explicatives par Louis de Gonzague,
missionnaire capucin de Beyrouth, Assisi 1935,
19 cm., 106 p.
€ 13,00

BAM 05
Leonhard Lehmann, Francesco maestro di
preghiera, Roma 1993, 19 cm., 396 p. € 18,00

BAM 06
Luciano Sangermano, Francesco attraverso i suoi
scritti. Itinerario di vita spirituale, Roma 1995,
19,5 cm., 451 p.
€ 23,00

BAM 07
Mariano D’Alatri, Uomini di Dio al seguito di
Francesco. Una spiritualità vissuta, Roma 1995,
19,5 cm., 356 p. € 18,00

BAM 08
Yannis Spiteris, Francesco e l’Oriente cristiano. Un
confronto, Roma 1999, 19 cm., 259 p.
€ 18,00

BAM 09
Eutimio Rainoldi, La “lectio divina” di Francesco
d’Assisi, Roma 2007, 21 cm., p. 270. ill. –
Seconda edizione – ISBN 978-88-88001-46-8
€ 18,00

BIBLIOTHECA
ASCETICO-
MYSTICABAM
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BAM 10
Roberto Fusco, Amore e compassione.
L’esperienza di Angela da Foligno, Roma 2001, 20
cm., 270 p. – ISBN 88-8801-06-9 € 18,00

BAM 11
Il beato Onorato Koźmiński. Uomo di sapienza e
santità. Atti del convegno, Lublino 23-24 ottobre
1998, a cura di Luciana Mirri, Roma 2003, 21
cm., 192 p. – ISBN 88-8801-16-6 € 18,00

BAM 12
Mattia da Salò, Vita, morte e miracoli del beato
Felice da Cantalice, a cura di Vincenzo Criscuolo,
Roma 2013. 21 cm, 166 p. ill. - ISBN
978-88-88001-87-6 € 10,00

BAM 13
Fabrizio Congiu, Beato Nicola da Gesturi. I
consigli evangelici, Roma 2018. 21 cm, 92 p. ill. -
ISBN 978-88-99702-08-3 € 9,00

BAM 14
Wiesław Block, Beato Aniceto frate minore
cappuccino, un ponte tra due nazioni, Roma 2018.
21 cm, 431 p. ill. - ISBN 978-88-99702-10-6 €
26,00

BAM 15
GabrieleDella Balda,Una carezza diDio. Vita del
Beato Solanus Casey, cappuccino statunitense,
Roma 2019. 128 p. 21 cm, ill. - ISBN
978-88-99702-12-0 € 10,00

BAM 16
Lodovico Acernese da Pietradefusi (1835-1916),
cappuccino e fondatore, a cura di Vincenzo
Criscuolo e Elsa Orque. Roma 2019. 128 p. 21
cm, ill. - ISBN 978-88-99702-19-9 € 15,00BAM
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SUBSIDIA
SCIENTIFICA

FRANCISCALIA

SSF 01
Felix a Mareto, Bibliographia Laurentiana, opera
complectens an. 1611-1961 edita de s. Laurentio a
Brindisi, Doctore Apostolico, Romae 1962, 24 p.,
286 p. € 18,00

SSF 02
Giuseppe Chiaretti, Archivio Leonessano.
Documenti riguardanti la vita e il culto di san
Giuseppe de Leonessa, Roma 1965, 24 cm.,
XIII+620 p. € 36,00 – ESAURITO

SSF 03
Kajetan Esser – Rémy Oliger, La tradition
manuscrite des Opuscules de saint François d’Assise.
Préliminares de l’édition critique, Rome 1972, 24
cm., 161 p. € 13,00

SSF 04
Kajetan Esser, Studien zu den Opuscula des hl.
Franziscus von Assisi, herausgegeben von
Edmund Kurten und Isidoro de Villapadierna,
Roma 1973, 24 cm., XVI+377 p. € 23,00

SSF 05
Balduinus Distelbrink, Bonaventurae scripta
authentica, dubia vel spuria critice recensita, Roma
1975, 24 cm., XXIII+239 p. € 18,00

SSF 06
Teobaldo Filesi – Isidoro de Villapadierna, La
“Missio antiqua” dei cappuccini nel Congo
(1645-1835). Studio preliminare e guida delle
fonti, Roma 1978, 24 cm., 269 p. € 18,00

SSF 07
Jerzy Cygan, Valerianus Magni (1586-1661).
“Vita prima”, operum recensio et bibliographia,
Romae 1989, 24 cm., 464 p. – ISSN 0562-4649
€ 26,00

SSF 08
Maria Grazia Bistoni Grilli Cicilioni,Un libro da
bisaccia: il codice 44 dell’Archivio Comunale di
Monteprandone, Roma 1996, 24 cm., 264 p. –
ISSN 0562-4649
€ 18,00

SSF
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SSF 09
Giovanni Pozzi – Luciana Pedroia, Ad uso di…
Applicato alla libraria de’ cappuccini di Lugano,
Roma 1996, 24 cm., 388 p. – ISSN 0562-4649
€ 23,00

SSF 10
Oktavian Schmucki, Fidelis von Sigmaringen
(1578-1622). Bibliographie. Kommentierter
Literaturbericht bis 2000, Roma 2004, 24 cm., VI
+ 56* + 917 p., 16 tab. (rilegato) – ISBN
88-88001-20-4
€ 65,00

SSF 11
Federica Dallasta – Benedetta D’Arezzo, La
Biblioteca A. Turchi dei Cappuccini di Parma.
Vicende storiche Incunaboli e Cinquecentine,
Parma – Roma 2005, 24 cm., 671 p., ill. – ISBN
88-88001-28-X
€ 40,00

SSF 12
Thomas de Celano, Memoriale, Editio critico-
synoptica duarum redactionum ad fidem codicum

manuscriptorum, curaverunt Felice Accrocca –
Aleksander Horowski, Roma 2011, 24 cm, 784
(CXC+594) p. - ISBN 978-88-88001-79-1 €
69,00

SSF 13
Repertorium sermonum latinorum medii aevi ad
laudem sancti Francisci Assisiensis, composuit
Aleksander Horowski, Roma 2013, 24 cm,
XXIV+287 p. - ISBN 978-88- 88001-91-3
€ 30,00

SSF 14
Fabio Grammatico, Capuccinorum Romae.
Incunaboli e cinquecentine della Biblioteca
Centrale dei Cappuccini, I-II, Roma 2018, 24 cm,
1616 p. ill. − ISBN 978-88-99702-06-9 € 58,00

SSF 15
Laura Luraschi, Catalogo delle cinquecentine del
Fondo librario del Convento della Madonna del
Sasso a Orselina, Roma 2023, 24 cm, 456 p. ill. −
ISBN 978-88-99702-27-4
€ 50,00

SSF
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IF 01
Il Museo Francescano. Catalogo, a cura di P.
Gerlach – S. Gieben – M. D’Alatri, Roma 1973,
24 cm., 130 p., ill. € 13,00

IF 02
Servus Gieben, Philip Galle’s Original
Engravings of the Life of St. Francis of Assisi, Rome
1977, 24 cm., 72 p., 22 tav. € 9,00

IF 03
Mariano D’Alatri – Servus Gieben, San Felice da
Cantalice nella devozione popolare, Roma 1987,
24 cm., 60 p., ill. – ESAURITO

IF 04
Icones Sanctae Clarae. La vita di santa Chiara
attraverso l’immagine, a cura di Servus Gieben,
Roma 1989, 24 cm., 74 p., 32 tav. € 6,50

IF 05
Atlante cappuccino. Opera inedita di Silvestro da
Panicale (1632), a cura di Servus Gieben, Roma
1990, 24,5 × 34,5, 60 p., 12 ff., 50 tav. a colori.
€ 80,00

IF 06
Wolfgang Heinrich Savelsberg, Die Darstellung
des hl. Franziskus von Assisi in der flämischen
Malerei und Graphik des späten 16. und des 17.
Jahrhunderts, Roma 1992, 30,5 cm., 392 p., 36
tav., 224 ill. € 80,00

IF 07
Francesco d’Assisi attraverso l’immagine. Roma,
Museo Francescano, codice inv. nr. 1266,
[facsimile; edizione a cura di Servus Gieben e
Vincenzo Criscuolo; l’introduzione di Jürgen
Einhorn], Roma 1992, 25 cm., 49 p. + 107 cc. +
10* p. € 105,00

IF 08
Kees van Dooren, I disegni del Museo Francescano
di Roma. Catalogo, I: Disegni anteriori al 1700,
Roma 1995, 24 cm., 96 p., ill. € 13,00

IF 09
Kees van Dooren, I disegni del Museo Francescano
di Roma, II: Disegni del 1700, Roma 1997, 24
cm., 89 p., ill. € 13,00

ICONOGRAPHIA
FRANCISCANAI F
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IF 10
Kees van Dooren, I disegni del Museo Francescano
di Roma. Catalogo, III: Disegni dell’Otto e
Novecento, Roma 1998, 24 cm., 79 p., ill.
€ 13,00

IF 11
Kees van Dooren, I disegni del Museo Francescano
di Roma. Inventario, Roma 1999, 24 cm., 253 p.,
ill.
€ 23,00

IF 12
Clara Bruins, Chiara d’Assisi come altera Maria.
Le miniature della vita di santa Chiara nel
manoscritto Thennenbach-4 di Karlsruhe, Roma
1999, 24 cm., 51 p., 34 tav., ill.
€ 13,00

IF 13
Silvia Mazzini, La Legenda maior figurata nel ms.
411 della Biblioteca Nazionale di Roma, Roma
2000, 24 cm., 46 p., ill.
€ 13,00

IF 14
Raffaele Russo, Il ciclo francescano nella chiesa del
Gesù, Roma 2001, 24 cm., 109 p., ill.
€ 18,00

IF 15
San Serafino da Montegranaro nell’arte italiana
dal XVII al XX secolo, a cura di Giuseppe
Avarucci, Benedetta Montevecchi, Stefano
Papetti, Giuseppe Santarelli, Roma 2004, 28 cm.,
292 p., tab. – ISBN 88-88001-25-5
€ 30,00

IF 16
Cristina Cecchinelli – Federica Dallasta, Il
convento dei cappuccini di Fontevivo (Parma),
Roma 2005, 24 cm., 175 p., ill. – ISBN
88-88001-32-8
€ 26,00

IF 17
Servus Gieben, L’Albero Serafico e Carlo de

Arenberg, Roma 2008, 24 cm., 212 p., ill. – ISBN
978-88-88001-57-9
€ 26,00

IF 18
Servus Gieben, Lo stemma francescano. Origine e
sviluppo, Roma 2009, 24 cm., 79 p., ill. – ISBN
978-88-88001-60-9
€ 18,00

IF 19
Kees van Dooren, La nascita di san Francesco
d’Assisi nella grafica, Roma 2009, 24 cm., 95 p.,
tavole a colori – ISBN 978-88-88001-64-7
€ 18,00

IF 20
Fabien Guilloux, Saint’François d’Assise et l’ange
musicien. Thème et variations iconographiques
dans les collections duMuseo Francescano de Rome,
Roma 2010, 24 cm., 167 p., ill.– ISBN
978-88-88001-73-9
€ 25,00

IF 21
Maria Concetta Augruso, Sacre Stimmate di san
Francesco a Roma: L’Arciconfraternita e la chiesa
nella prima metà del Settecento, Roma 2011, 24
cm., 175 p., ill. - ISBN 978-88- 88001-78-4 €
25,00

IF 22
Volti e incontri di Frate Francesco. Artisti
marchigiani per il Museo Francescano di Roma, a
cura di Giuseppe Avarucci - Lucio Del Gobbo,
Roma 2012, 24 cm, 56 p. ISBN 978-
88-88001-84-5
€ 14,00

IF 23
Catalogo delle ceramiche del Museo Francescano di
Roma, a cura di Elena Longo - Yohannes
Teklemariam Bache, Roma 2016, 25 cm, 253 p.
ISBN 978-88-99702-01-4
€ 40,00

I F
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IF 24
EfremMaria da Kcynia. Vita e opere d’arte, a cura
di Daniel Kowalewski - Yohannes Teklemariam
Bache, Roma 2020, 24 cm, 272 p. ISBN
978-88-99702-21-2
€ 35,00

IF 25
Gianluca Crudo, Patrimonio artistico cappuccino
nelle chiese e nei conventi di Calabria, Roma 2023,
24 cm, 712 p. ISBN 978-88-99702-23-6
€ 70,00

IF 26
Pietro Maranesi, Una leggenda da vedere. La
santità di Francesco d’Assisi raccontata dalla

Tavola Bardi, Roma 2023, 24 cm, 318 p. ISBN
978-88-99702-29-8
€ 40,00

Tavole di “Iconographia Franciscana”:

Tavole IF 01
I fioretti di san Francesco, aquerelli di Efrem da
Kcynia, Roma 2000, 32 cm., 27 tav. € 27,00

Tavole IF 02
Vita et admiranda historia Seraphcici S. P.
Francisci, [Augsburg 1694, incisioni di Andreas
Matthäus Wolffgang], Roma 2000, 32 cm., 29
tav. € 27,00 QBF



QUADERNI DI BIBLIOGRAFIA FRANCESCANA
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QBF 01
Bibliografia di santa Chiara di Assisi 1930-1993,
a cura di Isidoro de Villapadierna e Pietro
Maranesi, Roma 1994, 24 cm., 120 p. € 13,00

QBF 02
Francesco d’Assisi tra due secoli 1882-1926. Studio
bibliografico, a cura di Sandra Migliore, Roma
2000, 24 cm., € 23,00

QUADERNI
DI BIBLIOGRAFIA
FRANCESCANAQBF



MISCELLANEADI TESTI CAPPUCCINI

26 Miscellanea di Testi Cappuccini

MTC 01
Innocenzo da Berzo, Tutti gli scritti, prefazione
del Card. Giovanni Battista Re. [Revisione,
introduzione e note a cura di Costanzo
Cargnoni, con la collaborazione di FedeleMerelli
(et al.)], Roma 2002, 23 cm., CXLVII+929 p.,
ill., (rilegato) – ISBN 88-88001-12-3 € 60,00

MTC 02
Fra Cecilio Maria Cortinovis da Costaserina,
Diario – Lettere – Note spirituali, 1924-1982,
[Edizione critica, introduzione e note a cura di
Costanzo Cargnoni], prefazione del card.
Dionigi Tettamanzi arcivescovo di Milano,
Roma 2004, 22,5 cm., CLXXIV+1845 p., tav.,
(rilegato) – ISBN 88-88001-24-7 € 60,00

MTC 03
Beata Maria Maddalena Martinengo
(1687-1737), Gli scritti, edizione critica,
introduzione e note a cura di Franco Fusar
Bassini, prefazione di Guido Sanguineti, vescovo
di Brescia, redazione e indici a cura di Costanzo

Cargnoni, vol. I-II, Roma 2006, 22,5 cm.,
XXXI+1370, 1371-2545 p., 36 tav. a colori
(rilegato). – ISBN 88-88001-40-9 € 95,00

MTC 04
Bernardino da Orciano, Chroniche. “Biografie” di
cappuccini delle Marche nel primo secolo della
Riforma, a cura di Renato Raffaele Lupi, Roma
2004, 22 cm., 745 p., 25 tav. – ISBN
88-88001-22-0 € 42,00

MTC 05
Beato Onorato Koźmiński, Diario spirituale,
traduzione italiana di Luciana Mirri e Paolo
Gesumunno, edizione polacca a cura di Gabriel
Bartoszewski, indici a cura di Costanzo
Cargnoni, Roma 2006, 23 cm., 551 p., 4 tab.,
rilegato – ISBN 88-88001-39-5 € 45,00

MTC 06
Paolo Roasenda, Assoluto e relativo. Scritti
spirituali per i giovani, a cura di Rinaldo
Cordovani, Roma 2007, 23 cm., 549 p., ill.,
rilegato – ISBN 88-88001-45-X € 45,00

MISCELLANEA
DI TESTI

CAPPUCCINIMTC
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MTC 07
Paolo Roasenda (Mariano da Torino), Mondo
classico e conoscenza cristiana. Saggi di letteratura,
a cura di Rinaldo Cordovani. Presentazione di
Domenico Sigalini. Introduzione di Andrea
Balbo, Roma 2009. 23 cm., 457 p., ill., rilegato –
ISBN 978-88-88001-56-2 € 37,00

MTC 08
Mattia da Parma, Viaggio dell’anima per andare a
Dio (1652), a cura di Rosalba Gentile, Roma
2009, 22 cm., 303 p., ill. – ISBN
978-88-88001-58-6 € 25,00

MTC 09
Paolo Roasenda (Mariano da Torino), Ombre e
luci della saggezza antica. Commenti a Orazio e
Cicerone, a cura di Giancarlo Fiorini, Roma 2010,
23 cm., 398 p., ill., rilegato – ISBN
978-88-88001-69-2 € 35,00

MTC 10
Mariano da Torino, In dialogo. La posta di padre
Mariano, a cura di Giancarlo Fiorini,
presentazione di Andrea Maria Erba, Roma
2010, 23 cm., 558 p., ill., rilegato – ISBN978-88-
88001-72-2 € 39,00

MTC 11
Mariano da Torino, Testimoni dell’infinito. Saggi
teologici, a cura di Giancarlo Fiorini,
presentazione di Paolo Martinelli, Roma 2010,
23 cm., 507 p., ill., rilegato – ISBN
978-88-88001-75-3 € 36,00MTC
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28 Varia

Varia 01
L’Ordine della penitenza di san Francesco d’Assisi
nel secolo XIII. Atti del 1° Convegno di Studi
Francescani, Assisi 3-4-5 luglio 1972, a cura di O.
Schmucki, Roma 1973, 24 cm., 349 p. € 23,00

Varia 02
I frati penitenti di san Francesco nella società del
Due e Trecento. Atti del 2° Convegno di Studi
Francescani, Roma, 12-13-14 ottobre 1976, a cura
di Mariano D’Alatri, Roma 1977, 24 cm., 395 p.
– ESAURITO

Varia 03
GuglielmoMassaja, Lettere e scritti minori, vol. I:
Anni 1827-1852, Roma 1978, 24 cm.,
XXIII+406 p. € 23,00

Varia 04
Guglielmo Massaja, Lettere e scritti minori, vol.
II: Anni 1853-1862, Roma 1978, 24 cm., 431 p.
€ 23,00

Varia 05
Guglielmo Massaja, Lettere e scritti minori, vol.

III: Anni 1863-1866, Roma 1978, 24 cm., 653 p.
€ 23,00

Varia 06
Guglielmo Massaja, Lettere e scritti minori, vol.
IV: Anni 1867-1879, Roma 1978, 24 cm., 525 p.
€ 23,00

Varia 07
GuglielmoMassaja,Lettere e scritti minori, vol. V:
Anni 1827-1852, Roma 1978, 24 cm., 470 p.
€ 23,00

Varia 08
Il movimento francescano della Penitenza nella
società medioevale. Atti del 3° Convegno di Studi
Francescani. Padova, 25-26-27 settembre 1979, a
cura di Mariano D’Alatri, Roma 1980, 24 cm.,
534 p. € 30,00

Varia 09
Santi e santità nell’Ordine cappuccino, vol. I: Il
Cinque e il Seicento, a cura di Mariano D’Alatri,
Roma 1980, 24 cm., 421 p. € 26,00

VARIAVARIA



Varia 29

Varia 10
Santi e santità nell’Ordine cappuccino, vol. II: Il
Sette e l’Ottocento, a cura di Mariano D’Alatri,
Roma 1981, 24 cm., 486 p. € 26,00

Varia 11
Santi e santità nell’Ordine cappuccino, vol. III: Il
Novecento, a cura di Mariano D’Alatri, Roma
1982, 24 cm., 538 p. € 26,00 – disponibilità
limitata

Varia 12
De Francisco Assisiensi commentarii, 1182-1982,
volumen IV: ex Collectanea Franciscana, Roma
1982, 24 cm., 486 p. € 26,00

Varia 13
Francesco d’Assisi nella storia. Secoli XIII-XV, a
cura di Servus Gieben, Roma 1983, 24 cm., 375
p. € 23,00

Varia 14
Francesco d’Assisi nella storia. Secoli XVI-XIX, a
cura di Servus Gieben, Roma 1983, 24 cm., 414
p. € 23,00

Varia 15
Per la storia dei conventi. Atti del 2° Convegno di
Studi Cappuccini, Roma, 28-29-30 dicembre
1986, a cura diMarianoD’Alatri, Roma 1987, 24
cm., 112 p. – ISSN 0067-8163 € 9,00

Varia 16
Quarant’anni di servizio nell’Istituto Storico dei
Cappuccini (1953-1993): Isidoro da
Villapadierna, Mariano d’Alatri e Servus Gieben,
a cura di Vincenzo Criscuolo, Roma 1993, 24
cm., 91 p., ill. – ISSN 0067-8163 € 9,00

Varia 17
Mariano D’Alatri, I Cappuccini. Storia di una
famiglia francescana, Roma 1994, 21 cm., 280 p.
– ISSN 0067-8163 € 18,00

Varia 18
Bernardo da Offida. Atti del convegno storico sul

Beato cappuccino. Offida, 24 settembre 1994, a
cura di Renato Lupi e Pietro Maranesi, Roma
1996, 24 cm., 303 p. € 18,00

Varia 19
Lázaro Iriarte, Le cappuccine. Passato e presente,
Roma 1997, 24 cm., 263 p. – ISSN 0067-8163
€ 18,00

Varia 20
La predicazione cappuccina nel Seicento. Atti del
Convegno Internazionale di Studi dei Bibliotecari
Cappuccini Italiani, Assisi 26-28 settembre 1996,
a cura di Gabriele Ingegneri, Roma 1997, 24 cm.,
263 p. € 18,00

Varia 21
Mariano D’Alatri, I cappuccini della provincia
romana, Roma 2000, 21 cm., 297 p. € 18,00

Varia 22
Nicola da Gesturi e le povertà della società sarda
del primo Novecento. Atti del convegno storico
Cagliari 2-3 giugno 2000, a cura di T. Cabizzosu
e Beppe Pireddu, Roma 2001, 21 cm., 223 p. –
ISBN 88-88001-04-2 € 18,00

Varia 23
Annibale Tavarone da Genova, Viaggio di Affrica
e America Portughesa, a cura di Carlo Toso, Roma
2001, 24 cm., 420 p. – ISBN 88-8801-05-0
€ 26,00

Varia 24
Fabio Gambetti, Biografia intellettuale di
Bartolomeo Barbieri cappuccino del ’600, Roma
2002, 24 cm, p. 174. – ISBN 88-88001-13-1
€ 13,00

Varia 25
Mariano D’Alatri. Il percorso di uno storico, a cura
di Felice Accrocca, Roma 2009, 24 cm., 126 p. –
ISBN 978-88-88001-63-0 € 10,00

Varia 26
Hilarin Felder, Ministro generale e arcivescovo,

VARIA
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Bernard Christen da Andermatt e il
rinnovamento dell’Ordine cappuccino, traduzione
dal tedesco Patrizia Morelli, prefazione José
Ángel Echeverría, Roma 2010, 24 cm., 416 p. –
ISBN 978-88-88001-70-1 € 30,00

Varia 27
Silvia Rapisarda, Giampietro Rigano da Santa
Tersa di Riva. Un cappuccino appassionato della
Storia , Roma 2012, 24 cm, 96 p. ill. - ISBN
978-88-88001-85-2 € 10,00

Varia 28
Francesco dellaMarca,Testo e commento dei Libri
della Fisica di Aristotele. Con aggiornamenti,
traduzione di NazarenoMariani, Roma 2017. 24
cm, 349 p. - ISBN 978-88-99702-04-5 € 26,00

Varia 29
Collegio Internazionale San Lorenzo da Brindisi
dei Frati Minori Cappuccini in Roma. Al servizio
della formazione (1908-2018), a cura di Benedict
Vadakkekara, Roma 2018. 24 cm, 149 p. - ISBN
978-88-99702-09-0 € 30,00

Varia 30
Franciscus Rubeus de Apponiano, Quaestiones
praeambulae et Liber primus Sententiarum ex
codice Chig. B.VII.113 Bibliothecae Apostolicae
Vaticanae, critice edita a Nazareno Mariani
OFM, Roma 2019. 24 cm, 1000 p. - ISBN
978-88-99702-11-3 € 95,00

Varia 30
Doctor Apostolicus. San Lorenzo da Brindisi e lo
Studio Teologico Laurentianum di Venezia. Atti
della giornata di studio a 50 anni
dall' Affilazione alla PUA (Venezia, 15
ottobre 2018), a cura di Alessandro Carollo,
Roma 2019. 24 cm, 153 p. - ISBN
978-88-99702-13-7 € 23,00 F S



FUORI SERIE
Varia 31

Collectanea Franciscana - Bibliographia
Franciscana 1931-1970. Index. Curavit Claudius
van de Laar. Roma, Istituto Storico dei
Cappuccini, 1972. XII+623 p. - (€ 41,00)

Cappuccini. Fonti documentarie e narrative del
primo secolo (1525-1619). Seconda edizione, a
cura di Vincenzo Criscuolo, Roma 2020. 18 cm,
1356 p., ill. (€ 35,00) ISBN 978-88-99702-17-5

FUORI SERIEF S



Collectanea Franciscana è una rivista internazionale fondata dall’Istituto Storico dei Cappuccini nel
1931 quale strumento di indagine della storia, teologia, filosofia, spiritualità e arte del francescanesimo
nelle sue diverse manifestazioni lungo i suoi otto secoli di storia. Fondata come trimestrale, attualmente
esce due volte all’anno, con fascicoli abbinati (1-2: gennaio-giugno e 3-4: luglio-dicembre). E’ costituita
dai seguenti blocchi: 1) articoli; 2) note bibliografiche; 3) recensioni; 4) cronaca (una volta all’anno).
La rivista è riconosciuta dall’ANVUR (nell’ottobre 2015) come rivista scientifica nelle Aree 10 e 11 e,
dal 2008, inserita nell’elenco “ERIH Plus”. I contributi proposti per la pubblicazione vengono valutati
da censori esterni, in maniera reciprocamente anonima, secondo i criteri di ERIH Plus. L’elenco dei
censori che stabilmente collaborano con Collectanea Franciscana viene pubblicato sia sul sito web, sia
nella rivista stessa.

RIVISTA

Bibliographia Franciscana costituisce un supplemento annuale alla rivista Collectanea Franciscana. La
Bibliographia Franciscana raccoglie le principali pubblicazioni scientifiche (libri e articoli) in varie
lingue ed appare entro 23 mesi dalla chiusura dell’anno al quale si riferisce (ad esempio: la bibliografia
relativa alle pubblicazioni del 2007 esce nel dicembre del 2009). Il supplemento è incluso nel prezzo
dell’abbonamento alla Collectanea Franciscana, ma è sempre comunque possibile acquistare singoli
fascicoli separati della Bibliographia Franciscana. Questo materiale bibliografico è ordinato secondo
uno schema articolato in dieci sezioni, con numerose sottosezioni: 1) sussidi e strumenti di lavoro; 2)
san Francesco d’Assisi (fonti, biografie, studi particolari); 3) studia e dottrine francescane (filosofia,
teologia, spiritualità, liturgia, apostolato, diritto); 4) i singoli scrittori francescani secondo l’ordine
cronologico ; 5) storia del I Ordine in genere e secondo le varie nazioni; 6) missioni; 7) santa Chiara
d’Assisi e II Ordine; 8) Terz’Ordine regolare; 9) Ordine francescano secolare; 10) arte francescana.



La rivista Collectanea Franciscana, inizialmente trimestrale, esce due volte all’anno: nel mese di giugno
(il fascicolo 1-2) e nel mese di dicembre (fascicolo 3-4). Abbonamento a Collectanea Franciscana
(incluso il supplemento annuale di Bibliographia Franciscana)

COLLECTANEA
FRANCISCANA

Italia: € 70,00
Fuori Italia: € 80,00
Per effettuare i pagamenti scegliere uno dei modi
seguenti:

1. Fare un bonifico bancario. Da inviare a
UniCredit, filiale Filiale 07482 ROMA
CENTRO, Via Alessandro Specchi 16, I-00186
Roma;
IBAN: IT86P 02008 05038 000106085702,
SWIFT –UNCRITM1Y82; ABI-02008, CAB-
05038;
(intestato a: COLLEGIO SAN LORENZO
DA BRINDISI PER LE MISSIONI
APOSTOLICHE, Circonv. Occidentale 6850,
I-00163 Roma);

2. Inviare un assegno bancario intestato a: Istituto
Storico dei Cappuccini, Roma.

Italy: € 70,00
Outside Italy: € 80,00
For payment you may use one of the folloving
methods:

1. Make a bank transfer. To send to UniCredit,
filiale Filiale 07482 ROMA CENTRO, Via
Alessandro Specchi 16, I-00186 Roma;

IBAN: IT86P 02008 05038 000106085702,
SWIFT –UNCRITM1Y82; ABI-02008, CAB-
05038
(holder: COLLEGIO SAN LORENZO DA
BRINDISI PER LE MISSIONI
APOSTOLICHE, Circonv. Occidentale 6850,
I-00163 Roma);

2. Send a bank check addressed to: Istituto
Storico dei Cappuccini, Roma.

COLLECTANEA FRANCISCANA

Abbonamento per l’anno 2023 - Annual subscription for 2023
include il supplemento annuo Bibliographia franciscana t. XLV (Opera anno 2021 edita)

Abbonamento per l’anno 2024 - Annual subscription for 2024
include il supplemento annuo Bibliographia franciscana t. XLVI (Opera anno 2022 edita)

Nuovo tariffario – New price list

Italia: € 80,00
Fuori Italia: € 95,00

Italy: € 80,00
Outside Italy: € 95,00



BIBLIOGRAPHIA FRANCISCANA

Vol. VI (1938-1939), 822 p. ..................€ 50,00
Vol. VII (1940-1946), 456 p. ................€ 36,00
Vol. VIII (1947-1948), 598 p. ..............€ 48,00
Vol. IX (1949-1950), 749 p. .................€ 60,00
Vol. X (1951-1953), 1023 p. .................€ 75,00
Vol. XI (1954-1957), 1330 p. .............€ 100,00
Vol. XII (1958-1963), 1140 p. .............€ 85,00
Vol. XIII (1964-1973), 1140 p. ............€ 85,00
Vol. XIV (1974-1980), 814 p. ..............€ 65,00
Vol. XV (1981-1985), 811 p. ................€ 65,00
Vol. XVI (1986-1989), 575 p. ..............€ 50,00
Vol. XVII (1990-1992), 685 p. ............€ 50,00
Vol. XVIII (1993-1994), 585 p. ...........€ 50,00
Vol. XIX (1995), 484 p. ........................€ 48,00
Vol. XX (1996), 399 p. ..........................€ 41,00
Vol. XXI (1997), 421 p. .........................€ 41.00
Vol. XXII (1998), 500 p. .......................€ 48,00
Vol. XXIII (1999), 465 p. .....................€ 45,00
Vol. XXIV (2000), 512 p. ......................€ 48,00
Vol. XXV (2001), 460 p. .......................€ 45,00
Vol. XXVI (2002), 501 p. ......................€ 48,00

Vol. XXVII (2003), 510 p. ....................€ 48,00
Vol. XXVIII (2004), 495 p. ..................€ 48,00
Vol. XXIX (2005), 463 p. .....................€ 48,00
Vol. XXX (2006), 438 p. .......................€ 47,00
Vol. XXXI (2007), 545 p. .....................€ 48,00
Vol. XXXII (2008), 480 p. ....................€ 47,00
Vol. XXXIII (2009), 449 p. ..................€ 48,00
Vol. XXXIV (2010), 484 p. ..................€ 48,00
Vol. XXXV (2011), 450 p. ....................€ 48,00
Vol. XXXVI (2012), 484 p. ..................€ 48,00
Vol. XXXVII (2013), 461 p. ................€ 48,00
Vol. XXXVIII (2014), 441 p. ..............€ 48,00
Vol. XXXIX (2015), 421 p. .................€ 48,00
Vol. XL (2016), 392 p. ..........................€ 48,00
Vol. XLI (2017), 381 p. .......…...............€ 48,00
Vol. XLII (2018), 411 p. ........................€ 48,00
Vol. XLIII (2019), 464 p. ......................€ 48,00
Vol. XLIV (2020) 462 p. ........………..€ 48,00
Vol. XLV (2021) 446 p. ...……........... € 48,00
Vol. XLVI (2022), ............... (in preparazione)

Supplemento annuo di Collectanea
Franciscana, comprendente le opere
principali sul francescanesimo, pubblicate
negli anni 1929-2021. I volumi I-V
(1929-1937) sono inseriti nelle annate
1931-1942 di Collectanea Franciscana.

Annual supplement of the Collectanea
Franciscana, comprising the titles of the
principal works on Franciscanism published
during the years 1929-2021. Volumes I-V
(1929-1937) are incorporated in the
1931-1942 issues ofCollectanea Franciscana.

Tutte le annate diCollectanea Franciscana e
Bibliographia Franciscana possono essere
richieste alla nostra direzione. Il costo qui
indicato riguarda ogni volume separato o
arretrato.

All the issues of theCollectanea Franciscana
and Bibliographia Franciscana can be
ordered from our address. The cost
indicated here is for each separate or back
issue.

BIBLIOGRAPHIA FRANCISCANA
VERSIONECARTACEA | PRINTEDVERSION



La versione digitalizzata di Bibliographia
Franciscana, senza per nulla togliere l’utilità
della versione stampata, presenta i
riferimenti bibliografici completi e fornisce
un’ampia possibilità di ricerca. La versione
online verrà successivamente aggiornata e
integrata con nuovi dati disponibili.

Caratteristiche principali:

• Interfaccia multilingue (italiano, inglese,
spagnolo, francese e tedesco)

• Circa 20.000 unità bibliografiche (2016-)
• Possibilità di ricerca avanzate (autore,

titolo, anno di pubblicazione, ISBN e
ISSN, area geografica, disciplina,
periodo, persone, ecc.)

• Possibilità di esportare le schede
bibliografiche in vari formati (Endnote,
Microsoft Office Word, Refworks,
Zotero, ecc.)

• Possibilità di creare notifiche e-mail per
nuove pubblicazioni

BIBLIOGRAPHIA FRANCISCANA
VERSIONEDIGITALE | DIGITAL VERSION

The digitised version of the Bibliographia
Franciscana presents the complete
bibliographic references and provides a wide
range of research possibilities, without in any
way affecting the usefulness of the printed
version.Theonlineversionwill subsequentlybe
updatedand integratedwithnewdataavailable.

Key Features:

• Multilingual interface (Italian, English,
Spanish, French and German)

• Approximately 20,000 bibliographic
units (2016-)

• Advanced search possibilities (author,
title, year of publication, ISBN and
ISSN, geographic area, discipline, period,
people etc.)

• Ability to export bibliographic records in
various formats (Endnote, Microsoft
OfficeWord, Refworks, Zotero etc.)

• Ability to create email notifications for
new publications



ACQUISTO:

Diverse sono le serie bibliografiche pubblicate dall'Istituto storico dei Cappuccini.
Di quanto prodotto dal nostro Istituto si offre nel sito web una presentazione accurata
sia delle Pubblicazioni recenti che del Catalogo. L’Istituto Storico dei Cappuccini
propone ai suoi abituali clienti un’agevolazione chiamata “Opera omnia”, che consiste
nella sottoscrizione a tutte oppure a determinate collane editoriali da noi pubblicate. In
tal caso il cliente riceve le pubblicazioni due o tre volte all’anno, con il 25% di sconto
(più spese di spedizione) per i libri della collana da lui sottoscritta. Per tutte le questioni
pertinenti gli ordini librari e il pagamento, si prega di contattare l'amministrazione:

tel.: (+39)-06.66.052.505
fax: (+39)-06.66.052.532

e-mail: libri.cappuccini@libero.it
oppure: istcap@ofmcap.org

Acquisto libri online:

Importante: Si prega di effettuare i pagamenti solo dopo aver ricevuto la fattura.

Per effettuare i pagamenti seguire uno dei modi indicati:

1. Fare un bonifico bancario. Da inviare a UniCredit, filiale Filiale 07482 ROMA
CENTRO, Via Alessandro Specchi 16, I-00186 Roma; IBAN: IT86P 02008 05038
000106085702; SWIFT – UNCRITM1Y82; ABI-02008, CAB-05038; (intestato
al: COLLEGIO SAN LORENZO DA BRINDISI PER LE MISSIONI
APOSTOLICHE, Circonv. Occidentale 6850, I-00163 Roma);

2. Inviare un assegno bancario intestato a: Istituto Storico dei Cappuccini, Roma.

Altri metodi di acquisto:

Potete acquistare i nostri libri tramite contatto diretto presso la nostra sede a Roma,
Circonvallazione Occidentale 6850 (GRA km 65.050)

oppure nelle librerie:

Libreria Centro Vocazionale, Roma⎮ Libreria Internazionale Francescana, Assisi



PURCHASE:

The Historical Institute of the Capuchins has been bringing out several publication
series. This site offers a complete and update presentation of both the recent
publications and the catalogue, keeping track of what the Institute puts out. The
Institute also offers its regular clientele the advantage of the facility of the “Opera
omnia”, which consists of subscribing to all or some of its publication series. In such a
case, the client receives the books in the subscribed series with a 25% discount (plus
shipping costs). For all matters concerning book orders and payments, please contact
the administration:

tel.: (+39)-06.66.052.505
fax: (+39)-06.66.052.532

e-mail: libri.cappuccini@libero.it
or: istcap@ofmcap.org

Purchase books online:

Important:The payment needs to be done only on receiving the invoice.

For payment you may:

1. Make a bank transfer. To send to UniCredit, filiale Filiale 07482 ROMA
CENTRO, Via Alessandro Specchi 16, I-00186 Roma; IBAN: IT86P 02008 05038
000106085702; SWIFT –UNCRITM1Y82; ABI-02008, CAB-05038 (in the name
of COLLEGIO SAN LORENZO DA BRINDISI PER LE MISSIONI
APOSTOLICHE, Circonv. Occidentale 6850, I-00163 Roma);

2. Send a bank check addressed to: Istituto Storico dei Cappuccini, Roma.

Other methods of purchase:

You can buy our books through direct contact at our office in Rome, Circonvallazione
Occidentale 6850 (GRA km 65.050)

or in bookshops:

Libreria Centro Vocazionale, Roma⎮ Libreria Internazionale Francescana, Assisi


